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Vragen van het lid Hamer (PvdA) aan de staatssecretaris van Economische 
Zaken, Landbouw en Innovatie over het hanteren van te lage 
aanbestedingstarieven per poststuk door de Nederlandse Staat waardoor de 
postbedrijven geen arbeidsovereenkomsten kunnen afsluiten en postbezorgers 
via constructies met overeenkomsten van opdracht (ovo’s) onder het 
minimumloon blijven werken (ingezonden 20 juli 2012). 

Antwoord van staatssecretaris Bleker (Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie) (ontvangen 21 augustus 2012). 

Vraag 1
Waarom worden bij de aanbesteding van postbezorging door de Nederlandse 
Staat, zoals deze zomer voor de Belastingdienst, lagere tarieven per poststuk 
gehanteerd dan de bandbreedte die onderzoeksbureau SEO adviseerde om 
de regelgeving na te kunnen komen dat in 2014 80% van de postbezorgers 
een arbeidsovereenkomst op basis van de sector-cao heeft? 

Antwoord 1
De aanbesteding door de Belastingdienst is afgerond en de contracten zijn 
getekend. De uiteindelijke tarieven zijn niet openbaar. Wel kan worden 
gemeld dat ten opzichte van de vorige contracten bij beide partijen sprake is 
van een substantiële verhoging van de tarieven (25 – 30%). Sandd geeft aan 
dat de tarieven in dit contract de ruimte bieden voor de afgesproken ingroei 
van de vaste contracten voor de postbezorgers. Daarbij geldt wel dat voor het 
behalen van de volledige ingroei in 2014 meer factoren van belang zijn, zoals 
het volume en de tarieven die op de rest van de markt gerealiseerd kunnen 
worden. Bij de aanbesteding door de Belastingdienst zijn vooraf geen 
tarieven vastgesteld. Dit zou de concurrentie te zeer inperken en past 
daarmee niet binnen een Europese aanbesteding. Bovendien zijn postbedrij-
ven zelf het best in staat om voor specifieke contracten in te schatten bij 
welke prijzen de afgesproken arbeidsvoorwaarden mogelijk zijn. Wel heeft de 
Belastingdienst in de gestelde voorwaarden waarborgen ingebouwd om te 
voorkomen dat prijzen zouden worden geboden die strijdig zijn met de 
afspraken over de arbeidsvoorwaarden (zie ook antwoord op vraag 4). SEO 
deed in opdracht van de werkgeversvereniging Postverspreiders Nederland 
onderzoek naar de uitwerking van het advies van Vreeman over goede 
arbeidsvoorwaarden op de postmarkt. Op basis van cijfers van de bedrijven 
zelf kwam SEO tot een bandbreedte van gemiddeld 18 tot 24 cent voor 
poststukken in het algemeen. Afhankelijk van het soort post (bijvoorbeeld 
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losse post of bulkpost), het gewicht van de poststukken en het volume, 
kunnen de tarieven in specifieke contracten van dit gemiddelde afwijken. 

Vraag 2
Koopt de Nederlandse Staat postbezorging in tegen bodemprijzen, waardoor 
meer postbezorgers de aankomende jaren op basis van een overeenkomst 
van opdracht (ovo) onder het minimumloon blijven worden betaald? 

Antwoord 2
De huidige CAO en AMvB met het afgesproken ingroeipad gelden nog steeds. 
De stappen daarin zijn tot nu toe gehaald. Zoals in het antwoord op de vorige 
vraag vermeld, liggen de tarieven van de recente aanbesteding door de 
Belastingdienst substantieel hoger dan bij het vorige contract en is aangege-
ven dat ze de ruimte bieden voor de overige stappen van de afgesproken 
ingroei. Er is dus geen sprake van bodemprijzen. Op 20 juni 2012 heeft de 
Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid uw Kamer per brief laten 
weten dat wetgeving wordt voorbereid waarmee de werkingsfeer van de Wet 
minimumloon en minimum vakantiebijslag (Wml) wordt uitgebreid (Kamer-
stukken II, 29 502, nr. 101). Postbezorgers die arbeid verrichten op basis van 
een overeenkomst van opdracht krijgen dan recht op het wettelijk minimum-
loon. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het bizar is dat de regering tarieven opneemt 
waardoor het voor postbedrijven niet mogelijk is per 2014 80% van de 
postbezorgers een arbeidsovereenkomst op basis van de sector-cao aan te 
bieden, terwijl de regering dit in woord en geschrift wel zegt na te streven en 
de motie Hamer c.s. (Kamerstuk 20 502, nr. 670) uit te voeren? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 3
Zoals hierboven aangegeven, bieden de tarieven de ruimte voor de afgespro-
ken ingroei. Er is dus geen sprake van het onmogelijk maken van de ingroei. 
De uitkomsten van de aanbesteding door de Belastingdienst zijn daarmee in 
lijn met het streven van de regering. 

Vraag 4
Hoe bent u in de aanbestedingsformulieren gekomen tot prijzen per poststuk 
tussen de € 0,097 en € 0,20, grotendeels onder de bandbreedte van € 0,18 
tot en met € 0,24 die SEO heeft vastgesteld? Waar zijn deze lagere tarieven 
op gebaseerd? 

Antwoord 4
Zoals in het antwoord op vraag 1 aangegeven, zijn voorafgaand aan de 
aanbesteding geen tarieven vastgesteld. De genoemde bedragen komen dan 
ook niet uit het bestek. Om te voorkomen dat prijzen zouden worden 
geboden die strijdig zijn met de afspraken over de arbeidsvoorwaarden, is in 
het bestek een aantal waarborgen ingebouwd: 
– Naast prijs speelde kwaliteit een belangrijke rol: per perceel werden 1000 

punten verdeeld, waarvan 500 voor de prijs en 500 voor de kwaliteit. 
– De prijzen zijn niet lineair, maar via een s-curve beoordeeld: concurreren 

op lage prijzen is hiermee ontmoedigd, doordat het verlagen van de prijs 
naar verhouding steeds minder punten opleverde. 

– Er is expliciet opgenomen dat partijen reële prijzen moesten bieden en dat 
partijen zich moeten houden aan het ingroeipad, en er moest worden 
meegewerkt aan onderzoek als het realiteitsgehalte van de onderbouwing 
van de geoffreerde prijzen onvoldoende zou worden geacht. 

Vraag 5
Hoe kan het dat u tijdens het algemeen overleg van 21 maart 2012 nog 
beloofde dat de Staat der Nederlanden fatsoenlijke prijzen moet hanteren bij 
de aanbesteding van de postbezorging, maar de prijsstelling nu zoveel lager 
ligt dan geadviseerd? 
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Antwoord 5
Tijdens het algemeen overleg van 21 maart 2012 heb ik aangegeven dat de 
motie (Gesthuizen/Vos) over fatsoenlijke prijzen uitgevoerd zou worden. In lijn 
met de motie heeft de regering zich zowel bij het opstellen van de criteria als 
bij de uiteindelijke gunning ervan vergewist dat acceptatie van een specifieke 
offerte niet in de praktijk tegenstrijdig is met de doelen omtrent goede 
arbeidsvoorwaarden (Kamerstukken II, 29 502, nr. 25). Zoals in het antwoord 
op de vorige vraag aangegeven, heeft de Belastingdienst daartoe in de 
voorwaarden een aantal waarborgen opgenomen. Zoals in het antwoord op 
vraag 1 vermeld, is aangegeven dat de tarieven die uit de aanbesteding zijn 
gekomen de ruimte bieden voor de afgesproken ingroei. 

Vraag 6
Deelt u nog steeds de mening dat de Nederlandse Staat fatsoenlijke prijzen 
moet hanteren bij de aanbesteding van de postbezorging? Zo ja, welke 
tarieven per poststuk gaat de Staat der Nederlanden dan hanteren, zodat in 
2014 80% van de postbezorgers een arbeidsovereenkomst op basis van de 
sector-cao ontvangt? 

Antwoord 6
De aanbesteding van de Belastingdienst is inmiddels afgerond en de 
contracten zijn getekend. In het bestek zijn waarborgen opgenomen om te 
voorkomen dat prijzen zouden worden geboden die strijdig zijn met de 
afspraken over de arbeidsvoorwaarden. De uiteindelijke tarieven liggen 
substantieel hoger dan bij het vorige contract en bieden de ruimte voor de 
afgesproken ingroei. Met de aanbesteding van de postbezorging door de 
Belastingdienst is daarmee invulling gegeven aan het streven om als 
Nederlandse Staat prijzen te hanteren die in lijn zijn met de afspraken over de 
arbeidsvoorwaarden.
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